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COMITATO DEGLI STUDENTI 

 
VERBALE N° 1 

 
Nel giorno 9.11.2017 alle ore 10.00, si è riunito il comitato degli studenti del plesso di Tesero, 
presenti il dirigente scolastico dott.ssa Candida Pizzardo e il referente prof.ssa Antonietta Soccio, 
per discutere il seguente o.d.g.: 
 
1. Insediamento del comitato degli studenti 
2. Nomina del presidente, del vicepresidente e del segretario del Comitato. 
3. Proposta di attività per l’anno scolastico 2017/18. 
4. Varie ed eventuali. 
 
Presenti i rappresentanti delle classi: 
1°A Dellantonio Angelica,  1°B Vaia Gabriele 
2°A Isma Simone, 2°B Zanotelli Fabian  
3°A Vinante Irene, 3°B Defrancesco Samuele. 
 

La Dirigente riassume i compiti del Comitato, invitando i rappresentanti degli studenti 

a prendere visione nel sito dell’Istituto dell’art. 17 dello Statuto e dell’art.21 del 

Regolamento interno. 
 

Dallo spoglio dei voti sono risultati eletti: 
Presidente Irene Vinante con voti 3, vicepresidente Isma Simone con voti 4 dopo il ballottaggio 
con Zanotelli Fabian. 
Il ruolo di segretario verbalizzatore viene affidato a Defrancesco Samuele. 
 

Si passa alla discussione del punto 3 dell’ordine del giorno che qui si riportano in sintesi: 
 

Classi prime 

• 1°A , la rappresentante Dellantonio Angelica comunica che in generale l’andamento della 
classe è buono e tutti sono diligenti con i compiti, però ci sono alcuni elementi un pò 
791rumorosi che disturbano in modo particolare durante le lezioni di musica perché 
approfittano della disponibilità dell’insegnante e per questo la classe non parteciperà allo 
spettacolo di Natale per ciò si chiede un’altra possibilità per parteciparvi promettendo un 
comportamento migliore per lavorare meglio. Al riguardo la Dirigente dice che bisogna 
avere maggiore rispetto degli insegnanti per ottenere risultati migliori. 

 

• 1°B, il rappresentante Vaia Gabriele comunica che la classe va bene con tutti gli insegnanti 
ma conferma quanto detto dalla rappresentante di 1°A per musica, poi alcuni compagni 
non portano sempre il materiale. 

 
Classi seconde 



• 2°A, il rappresentante Isma Simone comunica che la maggior parte degli alunni fanno 
confusione e molto spesso non si riesce a lavorare quasi in tutte le materie, solo pochi 
elementi sono tranquilli. 

• 2°B, il rappresentante Zanotelli Fabian comunica che la classe era partita male all’inizio 
dell’anno, c’era molto caos con quasi tutti gli insegnanti, ma ultimamente la situazione è 
migliorata anche se ci sono ancora 4 o 5 alunni che fanno confusione, infatti con 
comportamenti sbagliati si perdono lezioni ed è stato necessario l’intervento della prof. 
Deflorian. La Dirigente sottolinea l’importanza della figura del rappresentante degli 
studenti. 
 
Classi terze 

• 3°A, la rappresentante Vinante Irene comunica che anche nella sua classe qualche volta si 
fa confusione  e questo succede quando comincia un compagno a farla e tutti gli vanno 
dietro come è successo per esempio l’ultima volta in aula di artistica. In generale il 
rapporto con gli insegnanti è positivo. All’inizio dell’anno eravamo partiti bene con le 
lezioni di inglese poi la situazione è degenerata. 

• 3°B, il rappresentante Defrancesco Samuele comunica che la classe non si comporta in 
maniera rispettosa nei confronti della docente di inglese che per questo motivo non dà la 
parola agli alunni e in seguito è stato necessario l’intervento della prof. Deflorian. 

 
Proposte degli alunni 
 
Classi prime 

• 1°A, la rappresentante Dellantonio Angelica propone la corrispondenza con un amico di 
penna inglese o tedesco e al riguardo la Dirigente comunica che è d’accordo. 
 
Classi seconde 

• 2°A, il rappresentante Isma Simone propone più lavori di gruppo per lavorare in team poi 
chiede ai docenti di utilizzare di più la Lim, infine la classe vorrebbe che si organizzassero 
più competizioni sportive fra studenti dell’istituto al riguardo la Dirigente comunica che di 
questo se ne occupa il prof. De Simone. 

• 2°B, il rappresentante Zanotelli Fabian comunica che la classe vorrebbe tornare alle ore di 
60 minuti perché ci sono lezioni che durano poco e tante volte non si riesce a finire la 
lezione, interviene il rappresentante Vaia Gabriele dicendo che anche la sua classe perde 
molto con le ore di 45 minuti. 
 
Classi terze 

• 3°A, la rappresentante Vinante Irene propone un festival con l’esposizione degli eventi più 
belli e importanti svolti durante l’anno e la festa di fine anno, la Dirigente comunica che è 
d’accordo sul festival purché sia esteso a tutte le classi infine per la festa di fine anno 
comunica che lo scorso anno la cooperativa “Progetto 92” si è occupata di questo e che gli 
studenti sono stati molto soddisfatti. 

• 3°B, il rappresentante Defrancesco Samuele ripropone l’intervento della Polizia Postale 
perché l’anno scorso è particolarmente piaciuto per la sua utilità. 

 
 

L’incontro del Comitato si conclude alle 11.15 
 



 
   Il verbalizzatore                         Il presidente  
Samuele  Defrancesco                       Irene Vinante 
 


